
 

 
 

 
 

Referat af bestyrelsesmøde  
 
 
Mødedato: 11. september 2023 
Mødetid: 16.30-18.30 
Mødested: Mødelokale NAG  
 
Til stede: Dorte Nørbo, Per Brockhoff, Jens Ive, Vibeke Richter 

Foërsom, Rasmus Pinholt, Jakob Tandrup, Arild Sejer Engers 
Andersen, Robert Knudsen, Niels Hjølund Pedersen 

Afbud: Mia Wagner, 
Referent:                       Jakob Schiødt 
 
 
Dagsorden: 
 
 
A. Godkendelse af  

1. Dagsorden. Godkendt. Jens Ive bød velkommen til Vibeke Foërsom som ny 
personalerepræsentant.  
2. Referat fra mødet 6. juni 2023. Godkendt. 

 
 
B. Sager til orientering 

1. Skolestart 2023. Niels Hjølund Pedersen orienterede om en god skolestart både for 
elever og ansatte. Vi har fyldte 1.g klasser.  
Som følge af Sundhedsstyrelsens anbefalinger om at undgå alkohol på skolen i den første 
del af skoleåret, har NAG ikke nogen fester ved skolestart. Vi hører, at der er blevet holdt 
private fester, og vi håber, at de er inkluderende i forhold til alle i klasserne. 
Næste års foreløbige fordelingstal er kommet fra UVM, og det er på 420 elever, hvilket 
svarer til 14 klasser. Ministeren har meldt ud, at der tidligst kommer et nyt 
fordelingssystem i 2025. Ministeren har også sagt, at elevernes frie valg skal være centralt 
i et nyt sytem. 
 
Elevernes engagement i frivillige aktiviteter synes lidt mindre end tidligere. Der opleves en 
vis tilbageholdenhed fra eleverne. Det arbejdes der med, men det giver udfordringer for en 
del af det ekstracurriculærer og elevbårne arbejde uden for skoletiden.   
 
 
Status på IT-fællesskabet med NAG som værtsskole. It-fællesskabet tæller 6 gymnasier. Vi 
har fået en skole mere ind, Det Fri Gymnasium, der er ved at blive flyttet over på it-
fællesskabet systemer. Vi er i dialog med en stor skole mere. Det vil konsolidere it-
fællesskabet at få denne ekstra skole med. 

 
2. NAG’s talentindsatser. Vibeke Foërsom orienterede om de talentindsatser, hvor NAG-
elever deltager. Vibeke er den ene af skolens to talentkoordinatorer. Hun orienterede dels 
om NAGademy, der er NAG’s egne talentindsatser (at sammenligne med det, der tidligere 
hed studiekredse), og dels om de forløb, der finder sted i regi af Akademiet for Talentfulde 
Unge (ATU), Science Talenter i Sorø og Forskerspirer (som alle er mere direkte rette mod 
særligt talentfulde elever).  



 

 
 

     3. Øvrige meddelelser 
Niels Hjølund Pedersen orienterede om, at Jens Ive og Niels Hjølund Pedersen har været i 
dialog med medlemmer af Regionsrådet i forbindelse med forslåede besparelser på 
busdriften (300S og 40E samt Nærum Banen). Det ser ud til, at denne runde går 
nogenlunde uden om den del af disse ruter, der kan påvirke vores elevers transport til og 
fra skole.  
Endvidere orienterede Niels Hjøjund Pedersen om, at skolen har holdt Plan fadderdag, hvor 
alle elever indsamler til Plan Børnefonden. Resultatet kendes endnu ikke præcist. 
Der har været afholdt NAGadeløb – rektor vandt. 
Vi er startet på en ny runde af fordybelsesprojektet NAG læser, hvor alle ansatte og elever 
en gang om måneder tager 45 min med samtidig fordybet læsning.  
31. oktober er der premiere, på musicalen ”We will rock you”. De kommer invitationer ud 
til bestyrelsen.  

 
C. Tema: Naturvidenskab på NAG og i gymnasieskolen 

Vicerektor Jakob Schiødt holdt et oplæg om naturvidenskab i gymnasiet. Første del 
handlede om de stx reglerne for hvor meget naturvidenskab, der skal undervises, samt 
antallet af elever, der vælger naturvidenskab. Anden del af oplægget fokuserede på de 
udviklingsprojekter, der er i gang på NAG inden for naturvidenskab. 
Bestyrelsen havde en god drøftelse af temaet. 

 
 
D. Beslutningspunkter  
  1. Studieretninger 2024-27 (bilag, til efterretning/beslutning). Forslaget om studieretninger 

blev vedtaget.  
   
  
E. Økonomi  
 1. Halvårsregnskab 2023. Til efterretning (bilag). Robert Knudsen redegjorde for 

halvårsregnskabet. Første halvår har et lille underskud på 28.000,- kr. Det forventede 
resultat for hele året er et overskud på 145.000,- kr som budgetteret.  
Skolen er pt. ved at få undersøgtnogle brandalarminstallationer. En evt. udgift til dette kan 
påvirke årets resultat. 
Bestyrelsen tog halvårsregnskabet til efterretning. 

 
  
F. Kommende møder:  

27. november 2023, 21. marts 2024, 30. maj 2024, 18. september 2024 alle 16.30 til 
18.30 med efterfølgende let spisning 

 
 
G. Evt. 

Ikke noget til eventuelt. 


